# 全市政银企对接座谈会召开

本报讯(记者 夏静 杨晓波)8月16日,全市政银企对接座谈会召开。会议通报了全市金融风险防控及融资对接情况、上半年金融监管工作开展及金融运行总体情况;中国农业银行格尔木分行、中国银行格尔木市支行、农垦(集团)有限公司、昆仑物流运业有限公司围绕相关业务作交流发言。

会议指出,今年上半年,全市各金融 机构及各类金融监管机构认真履责、主 动作为,在深化金融领域改革、服务实体 经济发展、防范化解金融风险方面做了 大量卓有成效的工作,与市场主体一道,为全市经济社会发展作出了积极贡献。

会议要求,各部门单位、金融机构、企业要准确把握形势,保持战略定力,增强发展信心,把握好当下难得的政策机遇期、经济回升期、发展窗口期,精准找到服务实体经济的结合点、切入点和发力点,同频共振、同向发力,发挥政府桥梁作用、金融支持作用、企业实体作用,通过政、银、企三方共同努力,形成服务和支持地方经济发展的强大合力,进一步促进格尔木市经济金融共生共荣、良性互动。

会议强调,要进一步优化政策服务、健全合作机制,为企业发展营造良好的金融环境。要全力支持金融机构发展,加强社会信用体系建设,完善政银企合作协调机制,着力改善金融生态环境。要进一步创新发展理念,展现金融担当,切实加大对企业发展的支持力度。要优化服务畅通融资渠道,变"等客上门"为"主动营销",全面落实中央和省州政策措施,积极向上级银行争取政策支持。要围绕"四地"产业链精准布局资金链,采取多种方式切实解决企

业难题,充分利用青信融、中征应收账款融资、动产融资等平台,满足各类市场主体的信贷需求。要通过提供金融服务,加强企业内部管理,提高规范化经营水平,防范和化解有关风险。要进一步内强核心素质、外树良好形象,不断增强融资能力和发展水平。要规范企业管理,坚持诚信经营,提升发展能力,以市场需求为导向,努力策划包装一批有市场、前景好、潜力大的项目,积极争取信贷支持,助力企业优质发展。

肖军、张得财参加。

本报讯(记

#### "浙"里出发"青"春扬帆

## 温州医科大学研支团成员在格参加研学活动

本报讯(记者 马培培)3360 公里,是昆仑山畔与东海之滨的距离;2562 米,是格尔木与温州的海拔差距。在金秋送爽、硕果累累的季节,温州医科大学第四届研究生支教团成员带着满腔热情与坚定信念来到格尔木,参加了一系列精心设计的研学活动,将先进的医学知识和教育理念带到这座朝气蓬勃的城市。

为确保研支团成员能够更好地 适应西部支教环境,提升服务理念和 服务技能,研支团成员参加了共青团 格尔木市委组织的为期四天的研学 活动。活动期间,研支团成员参观了 将军楼公园,感受慕生忠将军率领筑 路大军修建青藏公路的英雄事迹,初 步认识这座在戈壁瀚海中诞生的新 兴城市;深入格尔木昆仑物流园,领 悟格尔木作为进藏入疆"节点城市" 的重要位置;走进长江源村,感受在 党和国家正确领导下"村美、民富、兴 业"的美好愿景一步步成为现实;走 访八一社区、盐湖社区,体会在党建 引领下居民享受到的优质服务、宜居 的生活环境、多彩的社区文化、和谐 的邻里关系。在大格勒乡杞红小镇, 近距离认识到枸杞如何在这片土地



温州医科大学研支团成员在八一社区参观。

记者 马培培 摄

上生根发芽,成为带动当地经济发展的"红色引擎"。研支团成员还通过亲手采摘,体验了劳动的艰辛与收获的喜悦,也更深刻理解了乡村振兴的深远意义。

在研学过程中,研支团成员不仅

收获了知识与技能,更被西部孩子们的纯真笑脸和渴望知识的眼神深深触动。他们纷纷表示,将把这份感动化作前行的动力,用自己的实际行动去关爱每一个学生,为他们带去知识的光芒和未来的希望。

### 扎实推动科技创新和产业创新深度融合

(上接一版)落地青海,新认定国家 级高新技术企业99家、省级科技型 企业188家……但也要清醒看到,当 前,研发投入不足、产出层次不高、 转化体制不顺仍是制约我省科技水 平提升的关键因素。我们要用好改 革开放这个关键一招,坚持基础研 究和应用研究并举,加大核心技术 攻关力度,发挥重点项目牵引作用, 推动科技创新成果转化。坚持问需 于企、问计于才,健全政企常态化对 接机制,聚焦比较优势开展原创性、 颠覆性技术研发,在强化产业"四 地"和特色优势产业科技创新、推动 传统产业转型升级和新兴产业发展 壮大、加快发展以绿色算力为引领 的新质生产力上实现新突破,以科 技"突围"赢得发展主动,让高质量 发展更有特色、更有成色。

创业良好环境,促进产学研用深度 融合,培育建设十大国家级科技创 新平台,深入实施"昆仑英才"行动 计划,落地转化第二次青藏科考成 果。落实好结构性减税降费政策, 重点支持科技创新和制造业发展。 坚持金融服务实体经济,鼓励企业 加大研发投入力度。统筹推进教 育、医疗、智力、产业、科技"组团 式"援青,推进靶向发力、聚力攻 关,促使最新创新成果及时应用到 具体产业和产业链上,进一步夯实 经济持续回升向好基础,强化科技 创新支撑和引领能力,推动青海以 新旧动能转换点燃高质量发展新引 擎,不断推进生态保护和高质量发 展取得更大进展。

#### 者汤红红)为深 入学习贯彻党的 二十届三中全会 精神,强化经济 运行调度,推动 重点项目建设, 加力提速园区经 济高质量发展, 8月14日,柴达 木循环经济试验 区管理委员会相 关负责人会同园 区产业、环安等 部门相关人员赴 青海油田分公 司、西豫有色金 属、华电格尔木 能源等企业开展 调研。

调研组通过

实地察看项目施工进度、开展座谈等方式,认真听取企业生产经营、项目建设情况,了解企业目前存在的困难和问题,共同分析原因、研究措施

目前,青海油田格尔木 300 兆瓦燃机电站重启项目已完成 燃机、汽轮机、余热锅炉大修,燃烧 系统已进行升级改造,300余套设 备已进行全面检测,一台机组即将 具备并网发电条件,配套光伏电站 装机容量100万千瓦已建成,配套 风电电站装机容量50万千瓦正在 开展前期工作;西豫多金属资源综 合循环利用及环保升级改造项目 所有设备安装已完成,余热锅炉具 备打压条件,耐火砖开始砌筑,主 系统已开展单机调试,计划9月正 式投料试生产;华电格尔木2×66万 千瓦煤电项目初勘、详勘、试桩、 "五通一平"等已完成,正在开展主 厂房桩基施工;维祥科技3100t/a 烷基锂系列产品及配套新材料项 目正在加快推进安全生产整改事 项,力促项目尽快投产。

下一步,园区将按照产业链专班运行、专人服务企业的原则,深入一线,靠前服务,积极主动对接行业部门,保障企业项目建设的要素需求,及时跟进项目进度及存在的困难和问题,提出可操作、可落实的举措建议,推进园区项目落地实施,助力重点企业释放最大产能。